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YcaoBHBIE 0003HAYEHIA

O6patute BHWMaHHe

Obcyoum BMmecTe

Pabotaem B napax

Coobpasute

BbinonHute TpygHOe 3apaHue
BbinonHute npaktuueckyio paboty

Pacu.mp;leM CBOU 3HaHuKA



HecarnmaHasy cucTreMa
CUVICJICHI ST

B kakow w3 3anucer uudpa 5 obosHauaer uucno
COTEeH, B KaKOM — YWUC/IO [ecATKOB, B KaKOU —
4yucno epuHuy?

KAPTOYKA-MOMOLUHULA

Paspsnpl
CoTHu Hecatku | EpuHuUubI
5 9 4
4 5 1
2 7 5

B uucne 594 uudpa 5 croutr B paspagme coteH
u obosHauaer 5 coreH.

B uucne 451 uudpa 5 crout B paspspe pecst-
KOB M obo3HauaeT 5 pecsaTkos.

B uucne 275 uucpa 5 crout B paspsge enuHuL
M obos3HayaeT 5 eguHML,.

Uto obo3Hauaer Ka)kgas M3 UMPP B 3anucu Yuc-
na: 555, 333, 8887



OpHa M Ta e uudcdpa B 3anMch uucna MOXKeT
obo3HauyaTb M UMC/IO €OWHWUL, W UYUCNO [ECATKOB,
M UYUCNO COTEH B 3aBUCUMOCTM OT TOrO, B KaKOM
pa3psife oHa cTouT. Yucno, kotopoe obo3Hauaer
aTa UuMcpa, OT paspsfa K paspsgy (oT eouHuy
K coTHsM) yBenuuuBaetcs B 10 pas. [llostomy cu-
CTeMy 3afnuCuh  4Yucesl, KOTOPOW Mbl  MOJIb3yeM-
Cs, Ha3biBalOT AECATUYHOU CUCTEMOM CUUCNEHUA.

Uto obos3HauaerT Kaxkgas uudpa B 3anucu uucna:
67, 290, 666, 400, 101?

3anuwuTe uudpamMu YUCNO, B KOTOPOM:

yeTblipe COTHM, YeTblpe [ecATka, BOCEMb eOuHML,
LEeBATb COTEH, NATb eaWHUL,;

LEeBATb COTEH, NSATb [ECSATKOB.

B uucne 836 copepxkutca 8 coten (8 - 100),
3 pecatka (3 - 10) u 6 epguHuy. Ero moxkHO
3anucatb B BWAE CYMMbl:

836 = 8 - 100 + 3 - 10 + 6.

Kaxkgoe cnaraemoe CyMMbl HasblBAlOT pPA3PSOHbIM
cnazaemoim; uncno 836 npencraBneHo B BUAE
CYMMbI  Pa3PSIOHbIX C/AA2AEMBIX.

3anvwuTte B BUIOE CYMMbl pPaspsagHbIX cllaraembix
Kaxgoe M3 uucen: 327, 638, 418, 999, 207,
270, 620.

Uucnha npencraBneHbl B BUAE CYMMbl Pa3psafHbIX
cnharaembix. Kakuve 3to uwucna?

6 - 100 + 9 - 10 + 2 1 .10 + 8

1 -100 + 3 - 10 7 - 100 + 5
MpoeepbTe cebs: HaWgute OTBETbI CpPedd UMCen
705, 130, 18, 692.



6. ¥ 3anmwmte BCe BO3MOXHbIE TPEX3HAUYHbIE YWCAa,
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ucnonb3ys uudpbl 8, 0 u 5 Tak, uToGLI B 3anu-
cu  Kaxporo uucna: 1) uudpbl He NOBTOPSAIWCH;
2) uMcppbl NOBTOPSIUCH.

[NMpuBeoute npuMepbl [OBY3HAYHbIX YWCEN, B KOTO-
PbIX UYWC/IO €eOuHUL, B 2 pa3a MeHblle uucna ge-
CATKOB.

Kpome pecsaTMYHOM CUCTEMbBI CUYUC/IEHUS 4acTo WC-
NONb3YIOT PUMCKYIO CUCMEMY 3anUCH 4YMUCen.
Hanpumep, puMckue uucpbl MOXKHO yBUAOETb Ha
uMdpepbnatax yacoB, Ha CTapUHHbIX  3[AHUAX;
PUMCKMMK LUUPpaMKU  MHOrga 3anMcCbiBalOT HOMeEp
rnaBbl B KHWUre, BEK.

MNpy 3anuMcu uucen PUMCKUMKU UUPPaAMU UCNONb3Y-
IOTCS ceMb uudp.

Mpocnepute, Kakoe uucno oboO3HauaeT Kaxkpas W3
CeEMU PUMCKKUX UUdPp.
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1) MNpoaHanuaupymnte 3anucu uucen ot 2 po 20
pUMCKUMKU unudppamu. [lonpobymte cdopmynmMpoBsatb
npaBuWna 3anucu uucen.
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XII 13 XVI 16 XIX 19

XV 14 XVII 17 XX 20
XV 15 XVII 18

KAPTOYKA-MIOMOLLHHLA

Xl=10 + 1 = 11

X =10 — 1 =9

Vil =5+ 1+ 1=17

XIX =10 + 9 = 19

2) 3anvwute pPUMCKMMU Uuudpamu uucna: 25, 30,
48, 51, 120, 600.

10. B kakom rogy noctpoeH 3amok? Kakoe Bpems
nokKasbiBaloT yacbi?
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EI BCMNOMMWHAEM NPOMUAEHHOE
1

1. Bbluvcnute yctHo.
25 + 6 40 - 6 80 : 2
130 — 20 120 : 30 15 - 4
12 - 4 681 — 600 230 + 70
51 : 17 64 + 36 100 — 75
12. UeM noxoXXu M UYeM pasnvyaloTCs  BblpaXKeHHs

48 : 6 + 26 -2 u (48 : 6 + 26) - 2?

BbinonHute BbluMcNeHuUS.
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3anuiinTe BbIPAXKEHUSI W BbIYUCIIUTE WX 3HAUYEHMS.
N3 uucna 760 Bbluectb uyactHoe uucen 60 u 4.
NpoussepneHne uucen 17 u 5 ymeHbwwutb Ha 38.
YactHoe uucen 52 u 4 yeenuuutb B 5 pas.
Cymmy uucen 120 u 60 ymenbwuts B 90 pas.

Bbluncnure.

750 — 560 96 : 8 45 . 9
144 + 38 640 : 20 129 - 5
375 — 29 990 : 30 16 - 24
546 + 128 712 : 6 46 - 15
105 : 15 840 : 210 432 : 108

BbluMcnute 3HaueHWe BbIpaXKEHUS:

1) 38 - x, ecu x = 10, 8, 5;

2) 409 + y, ecnu y = 302, 501, 511;
3) a — 199, echv a = 200, 800, 1000;
4 n : 1, ecnu n = 140, 280, 980.

B 6ouke 6bi1o 85 n Bogpl. Ckonbko BOAbl [O-
nMnM B OOuKy, ecnu B Hew crano 192 n?

YueHUK Kynun no opuHakoBoW LeHe 9 TeTpagnew
B JIMHEWKY W 5 TeTpamen B knetky. Kakux TeTpa-
OeW  ydeHWK Kynun 6Gonblie M Ha cKonbko? 3a
KakMe TeTpagu OH 3aniatun Oonble pexer?

YyeHWK Kynun no OfWHAKOBOM LeHe TeTpagu B
KNeTKy W B JIMHEeMKy. TeTpagen B JIMHEMKY OH
Kynun Ha 4 6osnblwe, yeM B K/ETKY, W MNO3TOMY
3annatMn 3a Hux Ha 12 p. 6onbwe. Kakosa ueHa
TeTpaau?
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YueHWK Kynun no opuHaKkoBoW LUeHe 9 TeTpagnew
B JIMHEWKY W 5 TeTpaged B Knetky. 3a TeTpanau
B JIMHEMKY OH 3annatun  Ha 12 p. 6Gonblue.
Ckonbko ctounu TeTpagu B JsiMHelKy? Ckonbko
CTOWNIU TeTpagu B KNETKy?

Kynunu 4 m Ttkauu 3a 320 p. KakoBa ueHa
1 m TkaHn? KakoBa ctoumoctb 7 M 3TOM TKaHW?

B Ttpéx opauHakoBbix swukax 48 kr cnue. Ckonb-
KO C/IMB B LIECTU TaKUX e gaumkax?
Pewute 3apgauy nasyms cnocobamw.

Kenka ctout 126 p., nepuyatkm Ha 67 p. [Oopoxe,
ueM Kenka, a dytbonka CTOUT CTONIbKO, CKOJIbKO
Kenka M nepuyatku Bmecte. Kakosa ueHa doyTOOMKM?

2 W Bl -
A @
.<? N/
bl |
BLL .
B A

Insa kabuHera reorpadpun Kynunu 5 rnobycos no
ap. v 1 kapt no x p. CocraBbTe BblpaXkeHue
0N BbIYUC/IEHUA CTOMMOCTH MOKYMKH.

Bblucnute ueHy opHoro rnobyca M OOHOW Kap-
Tbl, €C/NM CTOMMOCTb BCEX KYMJEHHbIX [NOBYCOB
900 p., a kapt — 861 p.

NlomaHas nuHua pgnvHon 90 cM cocTtouT M3 WecTH
OOMWHAKOBbIX MO AOJiMHe 3BeHbeB. Yemy paBHa
LJIMHA TPEX 3BEHbEB 3TOM JIOMAHOW?

Hangute pelienve 3apmaun gBymsa crocobamw.
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HauepThte OKpy>KHOCTb, AJiMHa paguyca KOTOpOH
5 cm. OtmetbTe TOUuKy A Ha 3TOW  OKPY>XKHOCTH.
Moctponte keagpatr ABXM Ttak, utobbl BCe ero
BEPLUMHbI NeXXaiu Ha 3TOM OKPY>KHOCTH.

Mnowanb  KBagpaTHOW  KAyMObl  yBe/IMUMAM B
4 pasa, coxpaHuB e€ dQopmy. Bbickaxkute npea-
MOJIO)KEHUE O TOM, BO CKOJIbKO pa3 YBeUUYUIU
ONMHY CTOPOHbI 3TOM KJIyMObl.

NMpoBepbTe CBOE npeanono>XeHWe, BbINOJHUB OT
PYKU PUCYHOK.

Hanoute W HasoBuTe napy OTPE3KOB, CHUMMETPUUY-
HbIX OTHOcuTeNbHO ocu ON.
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MNouemy nyun AB u CD He sBnAlOTCS CUMMETPUY-
HbIMK OTHOCUTeNbHO ocu ON?
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Boipexxbre M3 Oymaru Ksagpar C [OJIMHOM CTOPOHDI
5 cm. Paspexbre ero no pauaroHanu. Cnoxkute w3
MOJlyYEHHbIX YacTerl TPEYrosibHUK.



30.

31.

11

BepHo »nu ytBepkpeHue? [loscHuTe CBOM oOTBeT
Ha npuUMepax.

1) Yucno 250 penutca He TONMBKO Ha uucna 2
M 5 HO M Ha npousBedeHWe ITUX YMCen.

2) Yucno 24 penutca He TONbKO Ha uucna 8
M 2, HO U Ha WX NPOU3BELEHME.

3) Echu npu nepeceyeHur [uaroHanerd UeTbIPEX-
yrosibHWKa obpasyloTca npsMble Yrbl, TO 3TOT ue-
TbIPEXYrONIbHUK SABNSETCA KBaApaToM.

4) Echv B npsiMOyrosbHUKE NPOBECTU MpPSIMYyIO uYe-
pe3 cepeauHbl MPOTUBOMNONOXKHbBIX CTOPOH, TO MNpoO-
TUBOMOJIOXHbIE  BEPLUMHbI  MPAMOYroJibHUKa  OyayTt
CUMMETPUYHBIMU OTHOCWUTE/IbHO 3TOM MPSMOM.

BoBa pewaer 3apmauy: «B npsamoyronbHuke c pnu-
HaMuM ctTopoH 3 cM W 4 cM npoBedeHa Juaro-
Hanb AOJAMHOM 5 cMm. Bbluvcnute nepumerp Kaxkno-
ro W3 MNONYYMBLUUXCS TPEYro/IbHUKOBY.

Ons peweHua 3apmaunm BoBa cpoenan pUCyHOK.

3ateM OH cocTaBun nnaH pelweHus: «lpamo-
YrOJIbHWUK pa3feNiMaca Ha f[Ba OOMHAKOBbIX Tpe-
yrofibHuka. [loatoMy s cHayana Hawgy nepuMeTtp
NPAMOYro/fibHUKa, a 3aTeM pasfenio ero Ha 2».
B uém owwubka B paccykpeHun Bosbi?



32.

B Tabnuue npencrasneHbl [OaHHble 00 31EKTPOTO-
Bapax, MNPOJaHHbIX B MarasuHe B MNEepPBOM KBapTa-
ne roja.

Mecsauy

ToBapbi

YTioru YauHUKH XonoaunbHUKHU

fAHBapb

54 70 15

MeBpanb 48 65 22

Mapt

60 28 24

33%.
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OteeTbTe Ha BOMPOCbI, WMCMOMb3ys AaHHble Tabnuubl.
CKONIbKO YTIOrOB NpoJaHO B KaXkaoMm Mecsue?
CKoONbKO YaWHWKOB MpojaHo B doeBpasne; B MapTe?
B kakue wmecsaubl npopgaHo 6onee 20 xonogunb-
HUKOB?

BepHo »5nu, uto Haubosbluee YUCNO XONOOUIbHU-
KOB npopaHo B chespane?

CKONIbKO 4YaWHWKOB npoAaHo 3a Tpu Mecsua?
CKONIbKO yKa3aHHbIX 3/JIeKTPOTOBApOB Mnpojasn Ma-
rasuH B Mapte?

MNopcuutate uMCNO NpPOAAHHbIX B SHBApe YTIOroB
U 4YaWHWKOB.

Ha ckonbko 6Oonblue npofaHo B siHBape YaWHW-
KOB, 4YeM YTIOros?

B kakom Mecaue wMara3vH npojan HauMeHbllee
YUCNO YaMHUKOB?

NUmeetca nuHerka pnavHor 20 cm. [lnvHa  KpbILWKK
ctona 6onblie ONMHbI IMHEMKW B 5 pa3, a eé wwu-
puHa Oosblie TPEXKPATHOM [OJIMHbI  JIMHEWKK Ha
13 cm. Bbluucnute pgnuHy M LUMPUHY KPbILWKKW CTOMA.



Yrenmne u 3anmnch
MHOT'O3HAYHBIX YIICeJI

1.‘0‘ Kak Bbl pgymaete, noyemy u4MuciOo Ha naxke vy
W 3aiiua HasbiBaloT mpéxsHayHeiM, y Bonka — we-
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cmusHa4yHeim, a y benku — deBamusHauHeim?
MoscHuTe cBOM oOTBeET.

126 2?{ 539 |
v}

B 3anucu TpéxsHauHoro uucna 328 uudpbl obpa-
3ylOT TpU paspsga — €eAUHHULbI, AECATKH, CoT-
HU. Crapwum (BbICWIKMM) pa3psgoM  sBASETCs
paspsg CcoTeH. It Tpu paspaga obbeauHsoT
BMECTE W Has3biBalOT K/IACCOM €fHHMUL,.

Knacc eguHuy
CoTHH Hecatku EavHuubI
3 2 8

B uucne 328 uudpa 3 ob6o3Hauaer TpU COTHM
(Tpucta), uumcdpa 2 — pBa Jgecatka (gBaguartb),
umcppa 8 — Bocemb eguHuuy. Yucno 328 uutator
Tak: mpucma 0Badyames GBocemo.

Yncno 625347 — wectusHayHoe. [lepBbie Tpu
uMdpbl crnpaBa o6pas3yloT KiacCc eauHWL, a cre-
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oylowe Tpu uLudpbl — Knacc Ttbhicad. B knacce
TbiCAY TPWU pas3psga, KoTopble HasblBalOT  Tak:
€AUHHULbl TbICAY, [ECATKU TbICAY, COTHU TbICAU.

Knacc tbicau Knacc epuHuy
S o S
x a8
E E E E I § E ; A
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OR |8 wxd| ©O S | wT
6 2 5 3 4 7
B uucne 625347 uudpa 6 obo3Hauaer wectb
coteH (wecTbcoT) Thbicad, uudpa 2 — pnOBa Aecar-
Ka (mBaguatb) TbicAy, uuddpa 5 — naATb  Thicau.

Bcero B 3toM wuucne 625 Tbicau 347 eguHuu.
Moatomy uucno 625347 uutalor TaK: wecmoscom
0Baduame name MoICAY MPUCMA COPOK CeMb
(cnoBo «eguHWL» He NPOU3HOCAT).

Yucno 126 281539 — pessatusHauHoe. [lepBblie
TPM  uMdpbl cnpaBa obOpasyloT KjaacC eauHuL,
cnefylowme TpU UMPbl — KAacc Tbicay, a no-
cnegHue TpU  uUucpbl — KNACC MWIJIMOHOB.

B knacce munnuoHos TPHU pa3pdfa, KOTOPpble Ha-
3bIBalOT TakK: €AUHULDbI MUNJTUOHOB, AECATKH
MUNJIUOHOB, COTHHU MH/IZTUOHOB.

Hecatb eguHuy, nmoboro paspspa B lobom  Kiac-
ce obpasyloT eauHWLy  crepylouero  paspsga.
10 Tbicay o0b6pas3yloT eAuHULY Crefylollero pasps-

jJa — pecatok Tbicad, 10 pecatkoB Tbicay —
cotHiO Tbicay, 10 <coTeH TbiIcAY —  MW/JIMOH,
10 munnuoHoB — pecAtok munnuoHos, 10 pecar-
KOB MW/IJIMOHOB — COTHIO MWJ/I/IMOHOB.
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MonpobyiTte npounTath YMCNO, WCMNONb3YyA TabAULYy.

Knacc munnuoHoB| Knacc Ttbicau |Knacc eauHuy
[+4] m m
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Mpoeepbre cebs: cmo 0Badyame wecms Muanu-
O0HOB 0Becmu GBocemvlecsm 00HQ mbica4a nNsMmeo-
com mpudyams 0eBsme.

Uto obo3Hauaer Kakpasa uumdpa B 3anucu uucen?
[Mpountante KaXkpoe uMChO.

Knacc mMunnuoHos

Knacc Tbicau

Knacc eguHuy

CoTHHM
MUNTUOHOB
Hecatku
MUN/IUOHOB
EavHuubl
MUN/TUOHOB

CoTHH
TbiCAY
Hecatku
TbiCAY
EavHuubI
TbiCAY
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©| o| ol o| o| o COTHH
o o =| =| o o AecaTku
©| ©| | | o| »n| EagUHULbI

Monpobymnte  cchopMynupoBsarb

MHOIro3Ha4yHoOro 4ucna.

TEKCTOM Ha cTpaHuue 16.

npasuno YTeHUA

CpaBHuTE CBOM OTBET C
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